

Утверждено  
Приказом директора № 668/О  
от 31 августа 2015

1.

Настоящее Положение об осуществлении текущего контроля успеваемости обучающихся, формах и порядке промежуточной аттестации обучающихся при освоении дополнительных предпрофессиональных образовательных программ в области искусств (далее – Положение) является локальным нормативным актом структурного подразделения Детская школа искусств «Камертон» МБОУ «СОШ №4» (далее – Школа), регулирующим периодичность, порядок, систему оценок и формы проведения промежуточной аттестации учащихся и текущего контроля их успеваемости.

Настоящее Положение разработано в соответствии с п.10 части 2 статьи 28, статьей 29, части 2 статьи 30, статьей 58 Федерального закона от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», СанПиН 2.4.4.3172-14 утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014г. № 41, приказами Министерства культуры РФ об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств, Уставом Школы, с Рекомендациями по организации промежуточной аттестации обучающихся в образовательных учреждениях, реализующих дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств (сборник материалов для детских школ искусств. Авт. Сост. А.О. Аракелова – Москва: Минкультуры России, 2012.-Ч1. – 118.).

Настоящее Положение рассматривается педагогическим советом Школы, имеющим право вносить в него свои изменения и дополнения, и утверждается приказом директора Школы с учетом мнения обучающихся и их родителей.

---

Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация являются частью системы внутришкольного мониторинга качества образования по направлению «качество образовательного процесса» и отражают динамику индивидуальных образовательных достижений обучающихся в соответствии с планируемыми результатами освоения образовательной программы соответствующего уровня дополнительного образования.

Успешное прохождение учащимися промежуточной аттестации является основанием для перевода в следующий класс и допуска учащихся к итоговой аттестации. Решения по данным вопросам принимаются педагогическим советом Школы.

Текущий контроль и промежуточная аттестация обучающихся осуществляется педагогическими работниками по четырёхбалльной системе («2» - неудовлетворительно, «3» - удовлетворительно, «4» - хорошо, «5» - отлично) или в форме «зачет» / «незачет».

## 2.

Текущий контроль успеваемости учащихся – это систематическая проверка учебных достижений учащихся, проводимая педагогом в ходе осуществления образовательной деятельности в соответствии с образовательной программой.

Проведение текущего контроля успеваемости направлено на обеспечение выстраивания образовательного процесса максимально эффективным образом для достижения результатов освоения дополнительных общеобразовательных программ.

Основными задачами текущего контроля являются:

- определения качества освоения обучающимися раздела (темы) программы учебного предмета для перехода к изучению нового раздела (темы) учебного материала;
- определение качества сформированности определенных умений и навыков обучающихся;
- корректировки педагогическим работником темпов изучения программы учебного предмета в зависимости от качества освоения пройденного материала.

Систематический текущий контроль проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет и осуществляется преподавателями Школы в соответствии со своими должностными обязанностями.

Текущий контроль может проводиться в следующих формах:

---

- устные виды контроля (устный ответ на поставленный вопрос; развернутый ответ по заданной теме; устное сообщение по избранной теме; собеседование; тестирование (в том числе с помощью технических средств обучения и др.)

- письменные виды контроля (письменное выполнение тренировочных упражнений, тест, письменное выполнение самостоятельной работы, письменной проверочной работы, творческой работы, подготовка реферата и др.) Текущий контроль осуществляется педагогическим работником, реализующим соответствующую часть образовательной программы.

Результаты, текущего контроля, учащегося вносятся в журнал групповых занятий, в дневник учащегося.

Учащиеся, пропустившие по уважительной причине (болезнь, отъезд и т.д.) более половины времени учебной четверти, не аттестуются. Вопрос об аттестации таких учащихся решается в индивидуальном порядке по согласованию с родителями (законными представителями) учащегося.

Последствия получения неудовлетворительного результата текущего контроля успеваемости определяются педагогическим работником в соответствии с образовательной программой, и могут включать в себя проведение дополнительной работы с учащимся, индивидуализацию содержания образовательной деятельности учащегося, иную корректировку образовательной деятельности в отношении учащегося.

Отметка обучающимся за четверть выставляется на основе текущих отметок, как среднеарифметическое по правилам математического округления.

Педагогические работники доводят до сведения родителей (законных представителей) сведения о результатах текущего контроля успеваемости учащихся как посредством заполнения дневника, так и по запросу родителей (законных представителей) учащихся.

### 3.

Промежуточная аттестация проводится по учебному предмету, курсу, дисциплине по итогам учебного года.

Промежуточная аттестация является основной формой контроля учебной работы обучающихся по дополнительным предпрофессиональным программам в области декоративно-прикладного искусства «Декоративно-прикладное творчество».

Промежуточная аттестация в Школе проводится на основе принципов

---

объективности, беспристрастности. Оценка результатов освоения учащимися образовательных программ осуществляется в зависимости от достигнутых учащимся результатов и не может быть поставлена в зависимость от формы получения образования, формы обучения, факта пользования платными дополнительными образовательными услугами и иных подобных обстоятельств.

Промежуточная аттестация проводится в соответствии с учебными планами и программами по учебным предметам. Сроки проведения промежуточной аттестации устанавливаются годовым календарным графиком учебного процесса. Сроки проведения всех форм аттестации могут быть скорректированы в течение учебного года.

Формами промежуточной аттестации являются:

- зачёт (недифференцированный, дифференцированный);
- контрольный просмотр;
- контрольный урок;
- контрольное задание;
- экзамен и др.

Зачеты в рамках промежуточной аттестации проводятся в конце учебных четвертей и (или) полугодий в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. Зачеты могут быть дифференцированные и недифференцированные (в зависимости от применяемой системы оценок) с обязательным методическим обсуждением, носящим аналитический характер.

Контрольные уроки, направлены на выявление знаний, умений и навыков учащихся по определенным видам работы, не требующим публичного исполнения и концертной готовности. На них происходит проверка навыков самостоятельной работы учащихся, технического развития обучающегося, степень овладения художественными навыками, степень готовности обучающихся выпускных классов к итоговой аттестации и т.д.

Контрольные просмотры проводятся в классе в присутствии комиссии, включают в себя элементы беседы с обучающимися и предполагают обязательное методическое обсуждение рекомендательного характера с применением системы оценок по выбору.

Экзамены проводятся за пределами аудиторных учебных занятий, т.е. по окончании проведения учебных занятий в учебном году, в рамках промежуточной аттестации.

С целью подготовки обучающихся к зачетам и экзаменам в Школе предусматривается проведение консультаций. Консультации проводятся рассредоточено или в счет резерва учебного времени школы в объеме,

---

установленном ФГТ.

Формой промежуточной аттестации считается подведение итогов обучения за учебный год (итоговая отметка).

По учебным предметам, выносимым на итоговую аттестацию обучающихся (выпускные экзамены), в выпускном классе рекомендуется по предметам применять в качестве формы промежуточной аттестации зачет с выставлением оценки. При выставлении итоговой оценки в свидетельство об освоении дополнительной предпрофессиональной программы, наряду с оценкой, полученной в ходе итоговой аттестации, учитываются результаты промежуточных аттестаций обучающегося.

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в следующем порядке:

По итогам учебного года выставляется средний балл по правилам математического округления на основе четвертных (полугодовых) отметок успеваемости, выставленных обучающимся в течение соответствующего учебного года. Итоговая отметка совпадает с годовой отметкой.

Педагогические работники доводят до сведения родителей (законных представителей) сведения о результатах текущего контроля успеваемости учащихся как посредством заполнения дневника, так и по запросу родителей (законных представителей) учащихся.

Особенности сроков проведения промежуточной аттестации могут быть установлены для следующих категорий учащихся по заявлению родителей (законных представителей) (*Приложение*):

– выезжающих на учебно-тренировочные сборы, на олимпиады школьников, на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады, санаторно-курортное лечение и иные подобные мероприятия;

- отъезжающих на постоянное место жительства за рубеж.

От промежуточной аттестации учащиеся освобождаются:

– по состоянию здоровья, на основании заключения лечебного учреждения;

– победители - лауреаты I, II, III степеней международных, всероссийских, окружных выставок (конкурсов, олимпиад) учитывая решение преподавателя.

Итоги промежуточной аттестации обучающихся отражаются в журналах групповых занятий преподавателей, в сводном таблице успеваемости.

---

#### 4.

Учащиеся, освоившие в полном объеме образовательную программу переводятся в следующий класс.

Перевод в следующий класс осуществляется по решению педагогического совета на основании результатов промежуточной аттестации.

На основании решения педагогического совета директор МБОУ «СОШ №4» издает приказ о переводе обучающихся в следующий класс.

Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или не прохождения промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью. Учащиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность.

Школа создает условия обучающемуся для ликвидации академической задолженности и обеспечивает контроль за своевременностью её ликвидации.

Учащиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующему учебному предмету не более двух раз в пределах одного года с момента образования академической задолженности, не включая время болезни обучающегося и (или) иных уважительных причин.

Для проведения промежуточной аттестации при ликвидации академической задолженности во второй раз в Школе создаётся комиссия:

- комиссия формируется по предметному принципу;
- состав предметной комиссии определяется директором Школы в количестве не менее 3-х человек и утверждается приказом.

Обучающиеся, не ликвидировавшие в течение года с момента образования академической задолженности по общеобразовательным программам соответствующего уровня, по усмотрению их родителей (законных представителей) и на основании заявления могут быть:

- оставлены на повторное обучение;
- переведены на обучение по другим образовательным программам;
- отчислены из Школы, как не выполнившие обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана.

#### 2.

Настоящее Положение действует до замены его новым.

Настоящее Положение сохраняет свое действие в случаях изменения

---

наименования, типа учреждения, реорганизации учреждения в форме преобразования.

*Приложение*

к Положению об осуществлении текущего контроля успеваемости, формах и порядке промежуточной аттестации обучающихся при освоении дополнительных предпрофессиональных образовательных программ в области искусства.

Директору МБОУ «СОШ №4»

\_\_\_\_\_

родителя (законного представителя):

фамилия \_\_\_\_\_

имя \_\_\_\_\_

отчество \_\_\_\_\_

дом. адрес \_\_\_\_\_

телефон \_\_\_\_\_

**ЗАЯВЛЕНИЕ**

Прошу перенести сроки промежуточной аттестации моему сыну, дочери  
(нужное \_\_\_\_\_ подчеркнуть), \_\_\_\_\_ на

\_\_\_\_\_ ,  
ученику отделения \_\_\_\_\_ искусства \_\_\_\_\_ класса, в  
связи (нужное подчеркнуть)

– с отъездом на учебно-тренировочные сборы, на олимпиаду школьников, на российские или международные спортивные соревнования, конкурс, смотр, олимпиаду, санаторно-курортное лечение;

– отъездом на постоянное место жительства за рубеж

\_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_ года  
(указать дату отъезда)

Дата \_\_\_\_\_

Подпись \_\_\_\_\_

Организовать сдачу экзаменационных работ и осуществить

---

промежуточную аттестацию в срок до

---

Руководитель структурного подразделения \_\_\_\_\_  
ДШИ «Камертон»

---